



## **Comitato Cittadino Classe**

[www.comitatocittadinoclasse.it](http://www.comitatocittadinoclasse.it) e-mail: [ccclasse@live.it](mailto:ccclasse@live.it)

Via Classense, 29

48124 Classe - Ravenna

**Verbale nr. 03 del 21/03/2019**

**Riunione Comitato Cittadino del 21/03/2019 orario 20,45**

**Presenti:** Puglisi Antonio, Fucchi Claudio, Frassinetti Graziella, Zoffoli Diego, Emanuelli Secondo, Bagnara Attilio, Rossi Mauro, Venturi Elio, Gualtieri Riccardo, Ercolani Egisto, , Caini Edgardo, Serra Miriam.

**Assenti giustificati:** Spazzoli Franco, Armagni Franca, Maresi Fausto, Novelli Giulio, Bandini Claudio, Magnani Tiziano.

**Assenti:** Fussi Mattia, Casadio Simone.

Inizio lavori ore 21,00

### **“Ordine Del Giorno”**

1. 20.45 *Approvazione verbale riunione precedente;*
2. 21.15 *Richiesta da parte della Fondazione Ravenna Antica di utilizzo della sala del CC per attività didattiche da svolgersi nel periodo dal 27.03.2019 al 06.06.2019;*
3. 21.30 *Festa di Primavera. Organizzazione e distribuzione dei compiti e attribuzioni;*
4. 22.30 *Proposta da parte del Consigliere Caini Edgardo di acquistare contenitori/cestini per la spazzatura da installare in alcuni punti del paese dove se ne ravveda la necessità;*
5. 23,00 *Varie ed eventuali.*

-----

La riunione si apre alle ore 21,00. Per non fare attendere gli ospiti appartenenti alla Fondazione Ravenna Antica I Dott.ri Sergio Fioravanti e Licia La Sala si decide all'unanimità di passare alla discussione del secondo punto dell'O.d. G..

#### **2) Richiesta da parte della Fondazione RavennAntica di utilizzo della sala del CC per attività didattiche da svolgersi nel periodo dal 27.03.2019 al 06.06.2019;**

la Dott.ssa La Sala illustra la motivazione della richiesta che scaturisce dal fatto che Ravenna Antica ha, per l'anno in corso, stabilito degli accordi con numerosi istituti scolastici nazionali che prevedono visite guidate al museo e attività didattiche per gli studenti (messa in opera di piccoli mosaici). Queste attività che si svolgeranno nel periodo aprile - giugno si sarebbero dovute espletare in alcuni locali del museo che a causa di lungaggini organizzative burocratiche non sono state ancora allestite e rese utilizzabili. La Fondazione RavennAntica, alla fine di ogni

sessione di laboratorio, avrà cura di far riordinare e pulire la sala del CC in modo da renderla fruibile per le esigenze del Comitato. La richiesta viene accettata all'unanimità da parte del CC. Nella circostanza il Dott. Fioravanti chiede al CC di assumersi l'incarico di provvedere all'sfalcio e cura dell'area verde museale, in attesa che il Comune prenda le decisioni del caso. Qualora il Comune non se ne assumesse le responsabilità gestionali e amministrative, sarà RavennAntica a provvedere a risarcire il CC per le spese sostenute per lo sfalcio. Il Comitato Cittadino accetta, all'unanimità la richiesta. Approfittando della presenza del Direttore della Fondazione RavennAntica, il Comitato C. propone di ottenere una tessera annuale dal costo di 5 Euro, che permetta, ai cittadini residenti a Classe, di poter accedere al museo e all'Antico Porto di Classe, senza ulteriori spese. La proposta viene accolta positivamente dal Dott. Fioravanti e verrà formalizzata con un accordo specifico. (21,40)

**1) Approvazione verbale riunione precedente;**

Il verbale della seduta precedente viene approvato con un solo astenuto, il Consigliere Zoffoli Diego. (21,50)

**3) Festa di Primavera. Organizzazione e distribuzione dei compiti e attribuzioni;**

Il programma dell'evento viene definito e confermato. Si concorda la data per il montaggio dei gazebo, palco e di tutte le strutture e materiali necessari per lo svolgimento della festa che viene fissata per l' 11 aprile. Viene stabilito il noleggio di due WC (uno per disabili) e 30 pedane in legno. Riccardo Gualtieri provvederà all'acquisto delle medaglie per il torneo di calcio per i bambini. Si predispongono il menù e viene deciso l'acquisto di 120 kg di cappelletti e 150 spiedini di carne da aggiungere al menù da offrire al pubblico.(22,30)

**4) Proposta da parte del Consigliere Caini Edgardo di acquistare contenitori/cestini per la spazzatura da installare in alcuni punti del paese dove se ne ravveda la necessità;**

La proposta viene accettata all'unanimità ma si stabilisce di informare il Comune al fine di ottenere il nulla-osta per il posizionamento dei cestini in punti specificatamente concordati con l'Amm.ne Comunale. . (22,40)

**5) Varie ed eventuali;**

Viene fatto il punto sulle casette dei libri da installare a Classe. Diego Zoffoli conferma che a breve le casette saranno pronte per l'installazione. I familiari del defunto Sig. Roberto Beltrami sembra abbiano deciso di donare un defibrillatore alla Parrocchia di Classe per installarlo in un luogo di libero accesso al pubblico. In attesa della definizione dei dettagli per questa operazione il CC, al fine di evitare un inutile doppione, sospende l'acquisto del defibrillatore già programmato in una riunione precedente. Caini chiede al Presidente di verificare nuovamente la situazione sui distributori d'acqua in quanto attualmente sembrano possano essere installati a gestione AUSER.23,00)

Alle 23,00 i lavori vengono conclusi e viene fissata la data del prossimo incontro per il 23 aprile. In data 22 aprile a seguito di un imprevisto occorso al Presidente del Comitato Cittadino, si decide di spostare la prossima riunione a martedì 30 aprile.

Il Segretario  
Claudio Fucchi

Il Presidente  
Antonio Puglisi